

孩子在学校吃什么？食堂卫生环境怎么样？人员操作规范不规范？

# 郸城“互联网+明厨亮灶”让家长心里有数

□记者 徐松 通讯员 高玉莹

本报讯 “全县所有学校食堂及后厨监控的实时画面，在这里都能随时查看。”11月7日，在郸城县教体局二楼一间办公室里，该县安全办工作人员张少华手指着墙上的一块大屏幕，一边向记者介绍一边演示操作。张少华轻轻点击几下鼠标，大屏幕上便出现了数十公里外的白马镇第一初级中学食堂后厨区域的实时画面，只见身着工作服的食堂工作人员戴着口罩和头套，正紧张有序地准备着校园餐。

孩子在学校吃什么？食堂卫生环境怎么样？人员操作规范不规范？这是万千家长关心的问题。今年，河南省纪委监委将“互联网+明厨亮灶”纳入“群腐”集中整治25件民生实事。郸城县教体局集中攻坚，精准施策，全面提升学校食品安全治理现代化水平，全面推行“互联网+明厨亮灶”智慧管理模式，充分利用大数据等先进技术优势，对全县学校食堂进行智能监控监管。

“我们在后厨共安装3个高清摄像头，分别对应操作区、仓储区、清洗区，家长可通过‘互联网+明厨亮灶’监管平台实时查看食堂后厨环境、操作情况，做到阳光透明，让学生吃得安全、家长看了放心。”郸城县巴集一中食堂负责人曹仁领告诉记者。

视频可存储、问题可核实、信息可追溯、数据可分析、违规可报警。该县将学校食堂的操作间、配菜间、洗消间、食品库房等关键部位通过视频在餐厅醒目位置展示给用餐师生，使后厨成为“可视厨房”。

“这些高清摄像头可厉害了，烧菜时，食堂工作人员没有佩戴好口罩或者玩手机，随时都会被抓拍，并且公布在监管平台上，系统会及时将违规信息推送给校长。现在食堂操作更加规范严格了，食堂工作人员的不良行为发生率大大下降，管理起来也更轻松了。”郸城县汲冢四中食堂管理人员丁法林告诉记者。

“通过‘互联网+明厨亮灶’监管平台，师生、家长和群众积极参与监督，及时发现学校食品安全工作中存在的问题，提出意见和建议，共同筑牢校园食品安全防线。”郸城县教体局相关负责人张卫华介绍。

截至目前，郸城县280所学校全部建成“互联网+明厨亮灶”监管平台，覆盖率100%；共安装高清摄像头804个，就餐区域显示屏幕280块，新接入上级监管平台学校280所；严格执行线上巡查制度，强化食堂管理规范，均成立了膳食委员会并建立家长陪餐制度，全面提升了校园食品安全水平。

## 小路灯 大保障



11月6日，在淮阳区龙都大道，工作人员正在对一盏故障路灯进行维修。为进一步提升城市亮化水平，加强城区路灯维护管理，确保城区道路照明设施运行正常，淮阳区城市管理局坚持“白加黑”常态化巡查，对城区主次道路路灯进行排查，组织人员开展各项巡检检修工作，营造亮丽、祥和、安全的城市夜间氛围。

记者 杜欣 摄

## 新交通指示牌上岗



日前，随着中州大道（沙颍河桥至建设大道段）改造升级，中州大道与文昌大道交叉口相关配套交通指示牌正在安装中。据了解，此处交通指示牌安装后，对文昌大道西延路段开通做好了交通秩序管理准备。

记者 沈湛 摄

## 全民阅读沐书香 亲子共读伴成长

市图书馆全民阅读亲子共读活动在木子小学举办

□记者 黄佳

本报讯 11月9日上午，由周口市文化广电和旅游局主办，周口市图书馆承办，木子小学、沽读书廊协办的“书香飘万家 阅读伴成长”周口市图书馆全民阅读亲子共读活动在木子小学举办。

活动现场，8位家长以“朗读+荐读”的形式与孩子一起共读了《三国演义》《夏洛的网》《假如给我三天光明》等经典书籍。小学生贾若熙、贾云熙在妈妈李丽、爸爸贾连全的陪伴下共读《三国演义》。贾云熙讲起《三国演义》中的内容如数家珍，当他复述完“三顾茅庐”情节时，主持人问道：“诸葛亮最后为何愿意出山辅助刘备？”贾云熙毫不犹豫地回答：“他遇到了贤主，遇到了

欣赏他的人。”大家纷纷报以热烈的掌声。

家长杨丽从孩子上幼儿园起就一直陪伴孩子阅读，女儿张艾洋十分喜欢读书。杨丽说：“阅读是我与孩子最好的交流方式，高质量的阅读对培育孩子美好心灵、提升审美、形成正确的价值观特别重要。”

周口市图书馆馆长、研究馆员李佳在现场与家长交流时表示，父母对孩子最好的爱是陪伴。亲子阅读能让每个家庭成员在阅读中体味到人生百态、生活真谛，并在幸福的阅读氛围中陶冶情操、健全人格。



## “窗口”挪到病床前 上门服务零距离

□记者 张猛 孙靖 通讯员 徐春雷

本报讯 11月5日，西华县自然资源局不动产登记中心2名工作人员来到县人民医院，为因病无法前往县便民服务大厅办理业务的张先生的父亲办理不动产登记面签手续。

当日上午，张先生来到县便民服务大厅不动产登记窗口称，其父亲因病住院无法到现场办理业务。该中心相关负责人了解情况后，当即表示能为其提供上门服务，随即安排工作人员来到医院办理业务。

在病房里，工作人员递上签字申请文件，引导张先生的父亲进行签字确认。工作人员仔细核对每一个

细节，确保信息无任何差错，顺利办理完成不动产登记面签手续。“真是太感谢你们了，为你们的上门服务点赞。”张先生被县自然资源局不动产登记中心这种急民所急、特事特办的服务精神深深感动。

群众的赞扬是对该中心工作的充分肯定，更是对“为民服务无小事”理念的生动诠释。今年以来，该中心已为企业和群众提供各类上门服务30多次，大大提升了办事群众的获得感、幸福感。

我为群众办实事